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1 a) Falso. Por ejemplo, el dominio de la funcién cuadrética

fx) =2x%+5x-3 es R 2 .

b) Verdadero. Siempre que x> 0 la funcién estd definida. . /J‘
¢) Verdadero. Cuando x <0, se tiene que —x >0 y la fun- / 5%
cién estd definida correctamente. 26| d4 | ] )
R 2) (—oo, —1] U [1, +c0) b) [1, +0) 4
9 (oo, 1] d)[-2,2] 9R ;
£) (—oo, —1) U (1, +e0) g) (1, +eo) %+l si x<—4
h) (=0, 1) ) R-1{-2,2} B Alx) = -1 si —4d<x<—2
) (=0, =2) U (2, +o0) KR —g—z s 1—2sx<1
: — sl l<x
1) IR - {0} m) R — {0} n)R-{-2, 2} :
MR 0)R - -1} p) (0, +eo) ! Pagina 255
Pagina 253 J Practica
1AL, B R, Col, P Enr(6,48) = 6 Ent(7) =7 Ent(=3,9) =—4
D—C, E — PI, F—>E, Ent(-11,3) =12 Ent (-8) = -8
G—-C H — E, -1, [Practica
J— Pl K— Pl L—-R,

Mant(3,791) = 0,791 Mant(-6,94) = 0,06

_1.D 2.E 3.F 4.H 5.A 6.] Mant(2) = 0 Mant(—4,804) = 0,196

B a) Falso. Por ejemplo, la funcién cuadritica y = 4x% esmds i
estrecha que la funcién y = x2. {4 a) Verdadero.

b) Verdadero. Como la anchura de la pardbola estd determi- b) Falso. La gréfica verdes es y = 5 — Enr (ﬁ)
nada por el término de x2, los otros solo influyen en la i 4
posicién de la pardbola respecto de los ejes de coordena-

das 8§ a)y=Ent(x)+2 b) y = Ent (x + 0,5)
. . . : JYT L JY
¢) Verdadero. Como no tiene término en x, la abscisa del : 4 4 -
vértice es ZL;Z =0. 11 2 1T 2
: X X
4 a) Falso. El ¢je de estas medias pardbolas es el eje X. 2 _
b) Verdadero. La funcién esti definidasi x + 6> 0, es decir, : :F% 4
. . .., . : \
si x> —b. Por tanto, el dominio de definicién es el inter-  :
valo dado.

6 a) Verdadero

c) Verdadero.
b) Falso

d) Falso. La funcién no estd definidasi 2+ x=0 — x=—a.
El dominio de definicién es IR — {—4}. : c) Verdadero




? 2) y= Mant (x) - 0,5

JY
-3 |2 -1 12 3X
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1la) Yi
------
T=2
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y=flv)-6 - (3,2)
y=flx+4) = (-1,8)
y= 3 f) = (.4
y=2flx) = (3,16)
=) = (3,-8)

y=fl=x) — (-3, 8)
y==2f(x)+3 = (-3,-13)

3 a)

b)

b) [y
~
9
6 y=3V-x+ 10
3
1 6 910 | X
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1f[g@]=179% g[f@)]=1

R fog(x) = sen<x+%>

gof(x) =senx+ %
[fo f(x) = sen (sen x)

gog(x)=x+Tm
fog(0)=1
g f0 =7
fof(0)=0
gog0)=n

& ol

fos ()

eof(5) -5
ros () -0
ee(f)-F
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1 a) Falso. Las grificas de esas funciones no son simétricas
respecto de la bisectriz del primer cuadrante, puesto que
una es recta y la otra es curva.

b) Verdadero. Si f{x) = x y calculamos fo f(x) = f[f(x)] =

= f(x) = x, vemos que f es reciproca de si misma.

Anidlogamente, si g(x) = % y calculamos g o g(x) =

=glg)] =g (L> =# = X, vemos que g es reciproca
x x

de si misma.

¢) Verdadero. Podemos comprobarlo en el grifico. La grafi-
ca verde es simétrica, respecto de la bisectriz del primer
cuadrante, de la gréfica roja.

d) Falso. Por ejemplo, la reciproca de la funcién f(x) = x2,
x>0, eslafuncién f(x) = yx, x>0, y ambas son cre-
cientes.



2 M oy=0x _ b) 2x si x<0 4lY
’ =10 g o<x ]
; : 1
~Ln ) 1234
12 :
A
ﬂP X L3
// _4
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32 5 1 i B Hazlo tu.
a)y=x"—1six20 = y7 =qyx+1 : 5
: ° _ Jo3x" -6 S _3.9x=1_
b)y:xz—lsix<0 —>)/’1:—«/m g 2 fog@)=3-2 >
6 Hazlo tu.
4 fogx)=x=g°fx)
S8
Pagina 260 ; :
: 1 |
8 Falso. La funcidn reciprocade y=2% x>0 es y= log, x, 5 12 ! %
x> 0. A S . 13
: 3 '
6 y=2% xe [3,5] 4\!
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1 a) Verdadero. Las gréﬁcas <.ie amba.s funciones son simétri- 1 y-2,57x—5074,9
cas respecto de la bisectriz del primer cuadrante. : i 508 85.6
= — = s
b) Verdadero. Los valores que da la calculadora estin en los i b J
intervalos correspondientes de cada una de las funciones. g ) B(g) = —¢* + 5009 — 40000
. : b) Beneficio miximo: B(250) = 22500 €
Pagina 263 :
: 225x — x°
1 Hazlo tu. L B V=" by Dan-0,15)
y= xZ — 4 :
4 Alos 72 dfas.
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3 Hazlo tu.
- i 1a) Dom=R-{-5} b) Dom =R — {0}
3' _O_o c) Dom =R d) Dom = R - {-2, 0}
1+ =—0 f
X :
112 : | 5 3
Aj 5 i 8a) Dom= [— > +°°> b) Dom = (o0, 7]
mER i 9 Dom=R d) Dom = [2, +o)
4 Hazlo tu. oY i Ba)Dom=R b) Dom = (=3, +oo)
x2—4x -5 si x<-1 Z : ) Dom = (—oo, 2) d) Dom =R
a) f(x) = 1—x*+4x+5 si —~1<x<5 5 {4 a) Dominio: [-4, 4] Recorrido: [-2, 2]
x*—dx—5 si S<x b) Dominio: (— oo, 3] Recorrido: [0, +oo)
1 ¥ ¢) Dominio: IR - {-2, 2} Recorrido: IR
B d) Dominio: [-3, 5] Recorrido: [-3, 4]




8 Dom = [0, 5] e) Y

6 A(x) = 8x—x?

Dom = (0, 8) 2

? El dominio es el intervalo [0, 12].

El recorrido es el intervalo [37; 40,6].

8 a) VIII b) IV c) VII d)1

e) II Hv g VI h) 111 Pagina 268

9 a) Vértice: (-1, 0)
Cortes con los ejes:
(_1’ 0)) (0’ 1)

b) Vértice: (2, —1)
Corte con el eje ¥ (0, 1)

Corte con el eje X:

(2+42,0), 2-42,0)

27 4

Cortes con los ejes: (-5, 0)

c) Vértice: (2 i)

d) Vértice: (—1; —0,5)
Corte con el eje V2 (0, -2)
Corte con el eje X:
ey
-3 ’

No corta al eje horizontal.
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30 a) % a)
g = flx) -2
\
_ X
.y 5}
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\
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o y <
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24 )

b)

)

d)

e)

£)

y[=2%%1
o j
8 :
k1,
61
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—1 }/=1
- 4= X
-4 | -2 4
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0
3 byE 2
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258 a)

Y]
a1 \ = T logy[x |_1—
o} { ] l// asl==l"
1 g et =log2
- X
1 2 4
2
3
b) T
5 )= rogp X
=]
X
1 4 0]
o)
[
5= fogy G=1)
) 1y
3
5 -k
1 =|log,
X
1 D 4 5
2 B
3 Tﬁ"-
3 togyix
d) Y x+ 1 !
— )| =Vogy (+X) B J =10 X |
~—L_ ey
X
-6 |-5 -4 -3 |-2 |-1 1 2 3 4 0]
26 s=2, b=1
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BT o) fog9= ¥ A1 pps) 205 fago) = 12

(x—2)*

b)gof(x) = %; g°f(5) = %; g°f(0)=-3

o) fehlx)=x=2; foh(5)=3; foh0)=-2

d) go hlx) =

o h) = =2

3
Jx—-3-2 2-2’

2° h(0) no existe.

e) hof(x) = \x2=2; hof(5) =235 hof(0) no existe.

£)

hogl = |72

h o g(5) no existe. 4o g(0) no existe.



2x+4 si 0<x<2

33 a)f(x)— si 2<x<8
40 —4x si 8<x<10

8 ) m(x) = f o g(x) = flg()] = f(fx+2)= 25 +27T e
b) 71(x) = g f() = g[F(9] = g(2*~1) = 257142

Q) pE) =goh() = glh()] :g<i>: .,

si x<0

4
L, d-x b)f(x)-{ X 14 i 0<x
d) gx) =feh(x)=f1hx)] =f<ﬁ>=2x_3 =2%73 3 :

) 79 = hoge) = gl =h (43 +2)= L wobsiesd
Q) r(x) =hegl) = hlgl w _«/;+ 2-3 «/7 S0 = 2 six>3
f):(x)=/7°g°f(x)=/7°g[f(x)]=h°g(2"‘1)= si x<2
ST 1 D) = 4 si x>2
=hW2* 1 +2)=
y2x-1 +2 3 sz—l -1
34 a) Y \\ y=3+ xil
29 a) y- *¥+2 b)y=2x—3 \
o) y= 2—1 d) y = log,(x— 1) NN ; N ]
¢ y=32 £)y=E—x, x<4 A
: ! X
30 2 v A DT q \\‘
4 1 4 . B ‘
2 s
> b) Y| =1+ 2
41D 4 X B % X g J x—4
=3 4 \
c)
L ,' g I~ 4 10 | X|
o) ‘ p—— \
4| D2 4 X s
_ —1
9 L y=3+ x+1
Bla)fofl(n)=x 8
b) fo flx) = 2x3+5 . Las funciones no son reciprocas. [
Of f0)=x 2
38 a) El recorrido es el intervalo [0, 3]. =6 |4 |- 4 X
b)y= x2 -2, x€e [0, 3] es la funcién inversa. Su domi- : I
nio es el intervalo [0, 3] y el recorrido es el intervalo

(-2, 7].



35

36

37

38

39

d) Y| y=1+
40\
PADEE ] 7
g
a) k=05
a=34
La funciénes y=0,5 - (3,4)"
b) v
]
1
// X
-4 |2 2 4
a) y=x2-2x-3

b)y:%x2+3x+6

a) 0,93 rad — 53°7' 48"

b) -1,12 rad — —64°9' 29"
c) 1,20 rad — 68°53' 59"
d) 2,42 rad — 138°35' 25"
e) 1,29 rad — 74°3" 17"

f) -1,43 rad — -81°52' 11"

a) 60° b) 60° c) 45°
d) -90° e) 120° f) 60°

a) arc sen <sen l) = b) arc cos (cosm) = n

s
4) 4

) arctg (tg %) = % d)zg(arceg1) =1

£) arc cos (tgm) = T

e) sen (arc cos (-1)) =0 3
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40

A =3 (25—%2)

El dominio es el intervalo (0, 5).

El recorrido es el intervalo (254B , 25«/3).

2
41 Ax) = (%—l) x2 + 4x

El dominio de la funcién es el intervalo (0, 2).

El recorrido es el intervalo (0, 2x + 4).

42 a) x =100 € es el precio de equilibrio.
La cantidad de equilibrio es 150 miles de unidades.

b) Si x = 80, hay escasez, porque la demanda supera a la
oferta. Si x = 120, hay exceso, porque la oferta supera
a la demanda.

c) El precio de equilibrio es x = 30 €.

La cantidad de equilibrio es 125 miles de unidades.

43 )

20
15 /
10

2 | 4| 6| 8 10 121416 18 20|22 |24 X

10+2x si 0<x<5
flx)=9 20 si5<x<I19
96—4x si 19<x
b) El dominio es el intervalo [0, 24].
El recorrido es el intervalo [0, 20].

44 V() - 4nx (32 _ %)

El dominio de definicién es el intervalo (0, 8).
45 2) Eldreaes A(x) = 18 — 2x2.

b) El dominio de definicién es el intervalo (0, 3).
46 B=0680; C=-4280
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2
4% a) B(x) = —%+15x—25
b) Deben venderse 15 unidades.

48 a) Los ingresos serian de 40 500 euros.
b) 7(x) = —20x2 + 200x + 40000 (x, en decenas de euros)

c) 50 euros
/ 2
49 A(x) = # y su dominio es el intervalo (0, 10).

80 £=100; 2~ 1,05

En llegar a 5000 bacterias tardard 80 minutos, aproxima-

damente.
N.c BACTERIAS

1000
900
800
700
600
500
400
300
200
100

TIEMPO (min)
10 20 30 40 50

51 »=10000 - 0,96

CAPITAL (€)

10000

6000

2000

TIEMPO (meses)

2 4 6 8101214161820

En reducrise a la mitad tardard 17 meses, aproximada-
mente.

823 A=54; k=-0,076; por tanto, 7' =54 - e 0:076r L 21

Debemos esperar 10 minutos 42 segundos para que el
café alcance los 45°.

80
401\

—40 40 | 80 | 120 160 | X
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83 a) La y no puede ser negativa porque la funcién expo-

nencial siempre toma valores positivos.

La x si puede ser negativa porque el dominio de defi-

nicién de esta funcién es Dom = |R.

b) Es decreciente para valores de @ comprendidos entre 0
y 1, es decir, si 0<a<1.

¢) Todas pasan por el punto (1, 0) porque /log,1 =0 para

cualquier a.
d) Se verifica siempre que x <0, como podemos ver en su

gréfica.

854 La unica funcién simétrica respecto del eje OX es la fun-
cién y =0 ya que, si algiin punto de ella se "saliera” del
eje OX, deberia tener otro reflejado en la misma vertical
y esto es imposible por el concepto de funcién.

88 Dara que el logaritmo de un nimero sea 0, su argumento
debe ser 1. Por tanto, el punto de corte es:

y=log,(a+1—-a)=1log,1=0

x=a+l = {y:log[(a+l—a)=/0gcl=0

86 a) El sistema puede tener 0, 1 o 2 soluciones.

Y

2

Al
%

b) El sistema puede tener 0, 1 o 2 soluciones.

Y

¢) El sistema puede tener, como méximo, dos soluciones.

N




61 INGRESOS
57@4§- m%? 0) -3,078 g -
d) 0,966 oL £) 14,101 800 -
2 600
88 a) f(a+b)=f(a) +f(b) 400
b) f(a+ b) =f(a) + (b) 200
o fla+b)=f(a)+[f(b) - " - CARGA (1)
59 a) y=(x—3)2—4 _ [4ox si 0<x<20
: b)fx) = {GOX —x% si 20<x<30

Una traslacién de 3 unidades a la derecha en el eje OX
y de 4 unidades hacia abajo en el eje OY.

b)y=3(x—1)2+2

Una traslacién de 1 unidad a la derecha en el eje OX
y de 2 unidades hacia arriba en el eje OY, y un estira-
miento en el sentido vertical al multiplicar por 3.

682 2a) Dom=(—o00,—3] U (2, +00) b) Dom =(—o0,0) U [9, +c0)

63 a) Una solucién aproximada es x = 1,05.

b) Una solucién aproximada es x = 1,75.

4 six<0 i Autoevaluacién
60 a) y=|x—4|—|x|=44-2x si 0<x<4 : Pigina 271
4 sidsx agina
. 1 2) Dom=(—00,0] U|[2,+0) b)Dom=IR-1{0, 1}
; i 2a) Y b) [ [y ]
] ) X /
N X
- X
[
|
|
2-2x si x<-1 :
b)y=|x+ 1| +|x—3|=14 si —1<x<3 - 1
2x—2 si 3<x :
y g
4 | 4 | X
®) La gréficade y = —xe7+5 escomo lade y= % traslada-
—x+3 st x<l da 2 unidades a la derecha y 2 unidades hacia abajo.
O y=2x—4|-|x—1|={-3x+5 si Isx<2 :
x—3 si2<x 43 100 I
I 18x+10 si 0<x<5
Y| : 751 £ - ‘
. sot 100 si 5<x<35
\ 2
R 4 X : TIEMPO
) (min)
: b) Dom f= [0, 35] Recorrido de f'=[10, 100]

o



8 a) Ingresos = 350000 €

b) Ix) =p-x=12x—-0,01x2
INGRESOS
4000
3000
2000
1000
............ N.c DE
100 600 1200 ARTICULOS

c¢) Deben fabricar 600 articulos para obtener unos ingresos
madximos (360 000 euros).

6 a) C(z) =2000 - 1,06*

b) Deberdn pasar 12 afos para que el capital se haya dupli-
cado.

7 ) flg2)] =0
b) g[F(15)] =1

A f g0 = flg(] = £ X=2

d) g9 - 1




